

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ — ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ — ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

- ✿ Το Ινστιτούτου Goethe Αθηνών σε συνεργασία με το Τμήμα Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών οργάνωσε ομιλία με ομιλητή τον κύριο

Ρολφ-Πέτερ Γιαντς

Καθηγητή της Γερμανικής Φιλολογίας
στο Ελεύθερο Πανεπιστήμιο του Βερολίνου

με θέμα:

«Το Υψηλόν. Η επιστροφή
μιας αισθητικής κατηγορίας»

Η διάλεξη έγινε τη Δευτέρα 16 Οκτωβρίου 1989, ώρα 7.30 μ.μ. στην αίθουσα των εκδηλώσεων του Ινστιτούτου Goethe.

- ✿ Την Τετάρτη 22/11/1989 ο καθηγ. Π. Μποζώνης μίλησε στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων με θέμα:

«*Η αξία της επιστημονικής αληθείας ως παιδευτικών αγαθών*»

- ✿ Η Ακαδημία Αθηνών στην Έκτακτη Συνεδρία της 28ης Νοεμβρίου 1989 υποδέχτηκε τον νέο ακαδημαϊκό Ιωάννη Γεωργάκη.

Μετά την προσφώνηση του προέδρου της Ακαδημίας Αθηνών κ. Γεωργίου Βλάχου μίλησε ο νέος ακαδημαϊκός με θέμα:

«*Ποινικόν δίκαιον. Προσδοκώμενα και εφικτά*».

- ✿ Στην Ακαδημία Αθηνών στην Έκτακτη Συνεδρία της 5ης Δεκεμβρίου 1989 μίλησε ο ακαδημαϊκός Νικόλαος Αρτεμιάδης με θέμα:

«*Τιμότητα - ήθος στο χώρο των θετικών επιστημών*».

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΤΣΑΤΣΟ

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ οργάνωσε επιστημονικό μνημόσυνο για τον διατελέσαντα επίτιμο Πρόεδρό της ακαδημαϊκό Κωνσταντίνο Τσάτσο Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας.

Η εκδήλωση έγινε την Τρίτη 5 Δεκεμβρίου 1989 στη Μεγάλη Αίθουσα της Αρχαιολογικής Εταιρείας.

Κατά την εκδήλωση μίλησαν:

Ο Καθηγ. Ι.Π. Αραβαντινός, *Τσάτσο, ο φιλόσοφος του Δικαίου.*

Ο Καθηγ. Δ. Ανδριόπουλος, *Θεμελιώδεις έννοιες της Αισθητικής του Κωνσταντίνου Τσάτσου και*

Ο Δρ Α. Μπενάκης, *Το συγγραφικό έργο του Κωνσταντίνου Τσάτσου.*

Στην αρχή της Εκδήλωσης μίλησε η Πρόεδρος της ΕΦΕ καθηγ. κυρία Τερέζα Πεντζοπούλου-Βαλαλά.

Οι ομιλητές αναφέρθηκαν στις διάφορες όψεις του πολύπλευρου έργου του Κωνσταντίνου Τσάτσου και με λόγο μεστό και ωραία διατυπωμένο παρουσίασαν μέσα σε λίγο χρόνο πολλές σημαντικές όψεις της φιλοσοφίας του.

Η όλη Εκδήλωση ήταν σεμνή και αντάξια προς το διανοητικό ήθος και ύφος του Κωνσταντίνου Τσάτσου.

Στη Εκδήλωση παρέστησαν πολλοί ακαδημαϊκοί, Καθηγητές των ΑΕΙ, η κυρία Ιωάννα Τσάτσου, πολλά μέλη της ΕΦΕ και πολύς κόσμος.

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ ΤΣΙΡΙΝΤΑΝΗ

Τη Δευτέρα 11 Δεκεμβρίου 1989 στην κατάμεστη από κόσμο αίθουσα της Αρχαιολογικής Εταιρείας, σε μια σεμνή πνευματική εκδήλωση, τιμήθηκε η μνήμη και το πνευματικό έργο του διαπρεπούς καθηγητή της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών Αλεξάνδρου Ν. Τσιριντάνη. Την εκδήλωση διοργάνωσε η «Ένωση Ελληνικός Πολιτισμός» με την ευκαιρία της συμπλήρωσης τριάντα χρόνων από την έναρξη του έργου της «Συζήτησης».

Πρώτος ομιλητής ήταν ο δημοσιογράφος και συγγραφέας κ. Στέλιος Αρτεμάκης με θέμα: «Ο Αλέξανδρος Τσιριντάνης και η Συζήτηση». Ο ομιλητής παρουσίασε τον καθηγητή Αλέξανδρο Ν. Τσιριντάνη ως δημιουργό, εμπνευστή και κατευθύνοντα νου του περιοδικού «Συζήτηση». Του περιοδικού που στα 18 χρόνια της κυκλοφορίας του (1959-1977) πρόσφερε στο ελληνικό αναγνωστικό κοινό την εικόνα της ελληνορθόδοξης ταυτότητας, σφαιρική παιδεία, αντικειμενική παρουσίαση και διεισδυτική ανάλυση και κριτική προβλημάτων μεγάλου ενδιαφέροντος, επικαίρων ή διαχρονικών· το περιοδικό αυτό πρόσφερε υπεύθυνη κοσμοθεωριακή κατάρτιση, σχολιασμό πράξεων, γεγονότων, προσώπων του ελληνικού και διεθνούς χώρου, καθώς και ένα θαρραλέο βήμα μάχης, συζήτησης, επικοινωνίας. Η ύλη του κάθε τεύχους της «Συζήτησης» κατανέμονταν στους εξής πέντε τομείς θεμάτων: «Άρθρα γραμμής», «Επίκαιρα θέματα», «Κάτι από το εξωτερικό», «Λόγοι και αντίλογοι», «Σημειώματα».

Όπως έδειξε ο ομιλητής η εκτεταμένη απήχηση που διατήρησε το περιοδικό «Συζήτηση» στον πνευματικό κόσμο της χώρας οφείλονταν αφενός στη χαρισματική προσωπικότητα του εμπνευστή και καθοδηγητή της και αφετέρου στη συνεπή προσήλωση του περιοδικού στους υψηλούς στόχους και οραματισμούς με τους οποίους ξεκίνησε.

Ο δεύτερος ομιλητής, ο πρώην υπουργός κ. Εμμανουήλ Κοθρής, μίλησε με θέμα: «Από τον πολιτικό στοχασμό του Αλεξάνδρου Τσιριντάνη». Τον ομιλητή απασχόλησε κυρίως η φιλοσοφική άποψη του φωτισμένου καθηγητή πάνω στο ειδικό θέμα «Χριστιανισμός και πολιτική». Παρουσιάστηκαν λ.χ. τα επιχειρήματα με τα οποία ο καθηγητής Τσιριντάνης εξηγεί το γιατί καταδικάζει την ύπαρξη «χριστιανικού κόμματος», ενώ ταυτόχρονα πιστεύει στην ευεργετική επίδραση του Χριστιανισμού στην πολιτική μιας χώρας. Τονίστηκε πως ο ρόλος του Χριστιανισμού είναι ενεργητικός, αλλά πως βασικό έργο του είναι η διαμόρφωση του ανθρώπου σε καλλιεργημένη πνευματικά και ψυχικά προσωπικότητα, με εσωτερική ελευθερία, έτσι ώστε να αποτελέσει τον ώριμο πολίτη και πολιτικό. Με το ρόλο αυτό ο Χριστιανισμός μαζί με ό,τι άλλο συγκροτεί την πνευματική ηγεσία καθίσταται ο βασικότερος παράγοντας εξυγίανσης της πολιτικής ζωής ενός τόπου. Κάτι που προσεγγίζει με κάποιες αναλογίες τη βασική ιδέα της πλατωνικής «Πολιτείας».

Τρίτος και τελευταίος ομιλητής ήταν ο πολιτικός μηχανικός και στενός συνεργάτης του κ. Ευθύμιος Βρυζάκης. Το θέμα του ήταν: «Η πνευματική πορεία του Αλεξάνδρου